




Kommentar�besvarelse�kandidat�10011�SØK2007�våren�2013�

Dette�er�en�meget�god�besvarelse,�klar�A.�

Oppgave�1�

Kandidaten�gir�gode�utfyllende�svar,�og�viser�god� forståelse� for�stoffet.�Bra�at�tilfellet�med�
kryssende� Lorenz� kurver� vises� i� oppgave� 1a,� siden� dette� får� fram� fordelen� ved� Gini�
koeffisienten.�Viktig�at�skillet�mellom�absolutt�og�relativ�fattigdom�forklares� i�oppgave�1b.�I�
tilegg� gir� kandidaten� presise� forklaringer� på� de� viktigste� målene� på� fattigdom,� og�
argumenterer�godt�for�eventuelle�svakheter�ved�de�ulike�målene.�God�forklaring�av�figurene�i�
oppgave�1c,�og�fordel�at�momenter�som�mangel�på�kreditt�og� insentiver�også�nevnes.�God�
diskusjon� i� oppgave� 1d.� I� oppgave� 1e� gir� kandidaten� presise� forklaringer� av� de� fire�
begrepene,�men� kunne�med� fordel� inkludert� en� kort� diskusjon� av� hvordan� sosial/privat�
kostnad/avkastning� varierer� ved� ulike� utdanningsnivå� (gjerne� ved� bruk� av� figur� 8.6� i�
læreboka).�

Oppgave�2�

Kandidaten� viser� gode� analytiske� evner,� og� gir� en� ryddig� presentasjon� av� HarrisͲTodaro�
modellen.� Anvender� også� modellen� til� å� svare� på� spørsmålet� i� oppgaven,� og� viser�
gjennomgående�god�forståelse.�

Oppgave�3�

Både�grafisk�og�analytisk�fremstilling�er�solid.�Bra�at�dynamikken�i�modellen�forklares,�og�at�
relativ� produktivitet� i� langsiktig� likevekt� utledes.� God� analyse� av� økt� humankapital.�
Kandidaten�viser�svært�god�forståelse.�

�

Trondheim,�07.09.13�

Hildegunn�E.�Stokke�
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